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АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД ФАКТОРІВ ВПЛИВУ 

НА СВІТЛОСТІЙКІСТЬ ЦИФРОВИХ ВІДБИТКІВ 

Розглянуто ключові фактори, що впливають на світло-

стійкість друкованих відбитків. Проаналізовано чинні ме-

трики та стандарти вимірювання. 
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Довговічність друкованих відбитків є однією з визначаль-
них характеристик для виробників та споживачів про-
дукції, яка може підлягати подальшій експозиції у до-
машніх або ж офісних умовах протягом тривалого часу. 
Серед неї зустрічаються копії мальовничих робіт, фото-
графії, рідше листівки, плакати тощо. Ультрафіолет від 
сонячного або випромінювання флуоресцентних ламп 
руйнує деякі зв’язки між компонентами чорнил, утво-
рюючи вільні радикали, які потім можуть реагувати з мо-
лекулами кисню або іншими домішками. Це призводить 
до зміни властивостей пігментів і барвників поглинати 
світло у видимій частині спектру і спричиняє тьмяніння 
та зміну кольорового тону. Існує кілька міжнародних стан-
дартів з описом різних методів для визначення світлос-
тійкості друкованих зразків: AFNOR Q64-022, DIN 16519, 
DIN 16525, ISO 2835 [1]. Найчастіше для досліджень ви- 
користовується ксенонова лампа зі спектром випро-
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мінювання, подібним до природного, а світлостійкість 
виражається через відносні значення колориметричних 
показників протягом часу експонування. Тести прово-
дять в умовах, що значно відрізняються від середньо-
статистичних, оскільки їх призначенням в першу чергу 
є не визначення реальної довговічності, а забезпечення 
інформацією про наявні на ринку матеріали та покра-
щення майбутніх продуктів, тому їх результати вимага-
ють подальшого коригування. Досить вагомий внесок 
у дослідження стійкості відбитків зробили засновники 
компанії «Wilhelm Imaging Research». Для опублікованих 
ними значень світлостійкості обов’язковим є приведення 
освітленості до 450 лк та часу експонування до 12 год/
день [2]. Дослідження здійснювались для різноманітно-
го друкарського устаткування та витратних матеріалів. 

Світлостійкість цифрових відбитків залежить як від 
гладкості поверхні паперу, так і його композиційного 
складу. Для довготривалого зберігання рекомендується 
використовувати безкислотний ганчірковий або крей-
дований папір. Збільшити фотостабільність барвників 
можливо шляхом додавання антиоксидантів або зміни 
їх хімічної структури, що урівноважує характеристики 
фарб на основі обох речовин.

У збереженні відбитків також мають значення умови 
навколишнього середовища: температура, вологість по- 
вітря і його забрудненість. Високі температури можуть 
спричинити швидке вицвітання, пожовтіння, руйнуван-
ня барвника. Те ж відбувається при надмірній вологості, 
водночас з цим збільшується можливість просочування 
чорнил. Різні домішки повітря (діоксид сульфуру, нітро-
гену, озон, пероксиди, формальдегід) можуть вступати в 
незворотну реакцію з барвниками та пігментами, через 
що спостерігається тьмяніння та поява плям на відбитку. 
Оптимальними є значення температури 18‒22˚ С та во-
логості, що не перевищує 60 %.
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КЛАСИФІКАЦІЯ ПОДАРУНКОВОГО ПАКОВАННЯ

Проаналізовано характеристики і особливості пода-

рункових паковань. Складено систему розподілу їх на 

групи за спільними ознаками та властивостями.


